

ОСТОРОЖНО, ЯД!

"Были и лжепророки в народе, как и у вас будут лжеучители, которые введут пагубные ереси и, отвергаясь искупившего их Господа, навлекут сами на себя скорую погибель. И многие последуют их разврату, и через них путь истины будет в поношении". (2 Петр.2:1-2)

Часть 1 - "Сторожевая Башня" свидетельствует о Иегове ложно

Свидетели Иеговы – это:

- Лжепророчества о конце света
- Библия - книга не для всех
- Запрет переливания крови
- Ненависть к бывшим членам
- Единственная истинная религия
- Подчинение организации через страх
- Полное искажение Библейского учения
- Постоянные перемены в учении
- Искаженный перевод Библии
- Подмена Библии своими журналами
- Спасение заслуживается делами для организации
- Христианский мир - Вавилонская блудница

Возможно по соседству с вашим домом появились люди, энергично ищущие читателей для журналов «Пробудитесь!» и «Сторожевая башня». Однажды они придут домой к вам или вашим соседям. Захотите ли вы выслушать их, или попросту захлопните перед ними дверь?

Информация, которая излагается здесь, жизненно важна для вас и ваших друзей. Почему? Потому, что свидетели Иеговы вышли на охоту за вами. «Что?» – удивитесь вы, - «но я не вижу ничего страшного в этих спокойных людях, приходящих ко мне со своими религиозными журналами. Что в этом предосудительного?» Читайте дальше, и вы сами увидите опасность, стоящую у ваших дверей.

Мы, как христиане, утверждаем: свидетели Иеговы не имеют ничего общего с христианством, хотя и маскируются под него. Вся система их учения антиразумна, антинаучна, она противоречит Библии и христианству и представляет собой прискорбное извращение Евангелия Возлюбленного Божьего Сына.

Чарльз Рассел, основатель движения, никогда не учился в высших учебных заведениях, сравнительно ничего не знал о систематическом или историческом богословии и был полным невеждой в древних языках. Тем не менее он утверждал, что с легкостью может толковать любые места Священного Писания.

Они подменяют Библию своими журналами и книгами, и считают, что ее понимание доступно только высшему руководству организации. Более того, они издали свой перевод Библии, где попытались все подогнать под свое учение. Перевод создан людьми, не знакомыми с языком оригинала Библии, и

ни один серьезный ученый не одобрит его. Сторожевая Башня (более известная под названием "Свидетели Иеговы") не способна толковать Священное Писание, на что указывают их многочисленные лжепророчества о конце света, постоянные изменения учения и противоречия Библии.

Их многочисленные заблуждения привели к антисоциальной деятельности: запрету переливания крови даже при угрозе смерти, запрету на участие в выборах, контролю над сознанием людей. Этот культ удерживает своих членов страхом, утверждая, что спасение нужно заслужить работой для организации, призывает ненавидеть своих бывших членов, провозглашает себя единственной истинной религией, в которой можно иметь спасение. Не удивительно, что при таком психическом давлении среди членов этого культа высок уровень самоубийств и психических расстройств.

Те, кто претендует на истину, обязаны быть подвергнуты серьезному исследованию, ведь истина не может быть разрушена проверкой, если она истинна. Так давайте же отправимся в это уникальное путешествие.

Мы хорошо знакомы с публикациями Сторожевой Башни, в особенности с теми, которые были изъяты самой же организацией. Почему были изъяты? Узнаете дальше.

[Краткая история](#)

Чарльз Тейз Рассел. *Биография*

Чарльз Тейз Рассел является основателем движения свидетелей Иеговы. Он родился 16 февраля 1852 года в Пенсильвании, США.

В 1870 году в возрасте 18 лет Рассел организовал в Питсбурге библейский кружок, на котором в 1876 году его избрали «пастором» группы.

Летом 1879 года Рассел основал журнал «Сторожевая башня Сиона и вестник присутствия Христова» и свою собственную независимую деноминацию.

Журнал «Сторожевая Башня» и книги Рассела уделяли особое внимание 1874 году, как началу незримого «присутствия» Христа. Рассел предсказывал и другие события конца света, исходя из этой даты. В своих хронологических исчислениях он ссылается на размеры Великой пирамиды в Гизе, называя ее «Божьим свидетельством в камне, Великой пирамидой Египта», он принял каждый дюйм размеров различных внутренних коридоров пирамиды за один год и на основании полученных цифр предсказал, что верующие будут

восхищены в 1910 году, а конец света наступит в 1914.

В 1884 году «пастор» создал Общество «Сторожевой башни Сиона» и написал шесть томов «Изучений Писаний». Седьмой том был составлен уже после его смерти по материалам его записей.

Рассел проповедовал свои взгляды до самой смерти. Однако, он прожил достаточно долго, чтобы собственными глазами увидеть крах всех своих предсказаний о дате Вознесения, и проезжая Техас в трансконтинентальном экспрессе, 31 октября 1916 года он умер, на два года пережив предсказанную им самим дату конца света.

Некоторые факты

В 1880г. Рассел женился на Марии Экли. Но в 1897 году миссис Рассел оставила своего мужа, а шесть лет спустя, в 1903 году, подала на развод по причине его жестокости и несправедливых отношений с другими женщинами. В суде она доказала существование неприличных отношений между ним и особой по имени Роуз Болл.

В 1906 году «пастор» проиграл дело. Затем последовала долгая тяжба, так как «пастор» не желал выплачивать своей бывшей жене деньги. Тяжба разрешилась в 1909 году выплатой суммы в 6.036 долларов. В ходе разбирательства выяснилось, что религиозная деятельность «пастора» распространялась на ряд дочерних обществ, весь капитал которых стекался в акционерный совет, где в распоряжении Рассела было 99% акций и только 1% - у двух его последователей».

Таким образом, Рассел единолично контролировал весь огромный финансовый капитал общества и ни перед кем не отчитывался.

Рассел судился с журналом «Eagle» по поводу следующего обвинения: «Сторожевая Башня» занялась рекламированием пшеницы (1 доллар за фунт), обещая, что «чудо-пшеница» дает в пять раз больше урожая, чем остальные сорта. Почитателей общества призывали покупать ее, уверяя, что доходы от продажи пойдут на нужды общества и на публикацию проповедей «пастора».

Лучшие специалисты изучили зерно, которое Рассел продавал по доллару за фунт, и стали важными свидетелями на суде, состоявшемся в январе 1913 года. «Чудо-пшеница» оказалась низкосортной. Журнал Eagle выиграл дело.

Но еще до суда «The Brooklin Daily Eagle» заявил: «Мы пойдем намного дальше, на суде откроется, что религиозный культ «пастора» - это всего лишь путь к выкачиванию денег». Решение суда подтвердило это заявление Eagle.

Рассел подал иск за клевету на преподобного Дж. Росса, пастора баптистской церкви в Гамильтоне, штат Онтарио, который бесстрашно обличил богословие и личные качества Рассела в своем блестящем памфлете под названием «Некоторые факты о самозванном «пасторе» Ч.Т. Расселе». В этой статье было множество обвинений в искажении Библейского учения, в попытках выдать себя за представителя всех деноминаций, в то время, как он не связан ни с одной из них и отвергнут всеми ими, нечестном ведении бизнеса, отношениях с женщинами, в давлении на больных и умирающих с тем, чтобы они составляли свои завещания в его пользу и т.д. Рассел проиграл дело в суде штата Онтарио в марте 1913 года. Суд постановил: никакой клеветы не было и нарушений закона нет, что «...было подтверждено словами самого Рассела». (см. «Eagle» от 11.01.1913 года).

В своих трудах и лекциях Рассел отрицал многие библейские доктрины - Троицу, Божественность Иисуса Христа, телесное воскресение Христа и Его второе пришествие, вечные муки, ад, бессмертие души, искупительную жертву Христа, и это далеко не все. Рассел не получил достаточного образования, чтобы как-то обосновать свое истолкование Писания. Мы не хотим сказать, что для толкования Писания необходимы фундаментальные знания, но если уж человек отвергает все основные библейские доктрины, ему должно быть по силам защитить свою точку зрения (если это возможно). А таких знаний у Рассела не было.

С позиции психологии, это был самоуверенный человек с безграничным воображением, которого последователи считали великим толкователем Евангелия, ставя наравне с апостолом Павлом, Виклифом и Лютером. Можно ли так назвать человека, который утверждал, что без знания его трудов нельзя понять Писания, а однажды дошел до утверждения, что лучше не читать Писание, но читать его книги, чем наоборот?

Для наивных читателей, верящих, что Рассел ничего подобного не говорил, приведем цитату из «Сторожевой Башни» от 15 сентября 1910 года, с. 298, где «пастор» пишет о своей книге «Изучение Писаний», утверждая ее «непреложное» значение:

«Шесть томов моей книги «Изучение Писаний» - это практически Библия, составленная по темам, каждая из которых подтверждается библейскими текстами. Ее можно назвать Тематической Библией. Иными словами, это не просто комментарии к Библии, но сама Библия... Люди не только не способны

понять намерения Бога без моей книги, даже если человек читал «Изучение Писаний» в течение 10 лет, если он научился понимать Библию должным образом и если он отложит мою книгу и попытается читать только Библию, опыт показывает: через 2 года он окажется в полной темноте. С другой стороны, если он станет читать только «Изучение Писаний» и те ссылки, которые там даны, то, даже не открывая Библии, он будет в свете через два года, потому что он будет видеть свет Писания».

Нигде самоуверенность и дерзость Рассела не выражена так явно, как в этих строках. Подумайте только: по словам Рассела, невозможно понять Божий замысел спасения без его богословия: тот же, кто пытается самостоятельно изучать Библию (без толкования Рассела), окажется в полной темноте через два года. Но для подобных глупцов есть луч надежды. Если все примут учение Рассела, человечество вступит в новый век Царства, так как благодаря «пастору» оно поймет истинный смысл Писания. Росс удачно заметил: "Источник его вдохновения - преисподняя".

Свидетели Иеговы и сегодня придерживаются такой же позиции. Учение Рассела не умерло вместе с ним. Мечта «пастора» пережила своего создателя и по сей день угрожает христианам во всем мире «Сторожевой Башней, возвещающей царство Иеговы».

Вот что говорит Рэймонд Франц (автор книги "Кризис Совести", был членом Руководящей корпорации 9 из 60 лет, которые он отдал этой организации):

"Попав в руководящую корпорацию, я обнаружил, что к Библии обращаются редко, ею редко пользуются. Я увидел, что их основной вопрос - это политика организации и ее осуществление. Всякий раз, когда вставляли какие-то вопросы, и можно было обратиться к Писанию, политику организации предпочитали Писанию. И я не мог не помнить слова Иисуса из 23 главы Евангелия от Матфея: "Они упразднили Слово Божье ради своих традиций".

Организация не советуется с Писанием при выборе своей политики, но, не задумываясь, ссылается на Библию, как на подтверждение своей власти".

[Лжепророчества Сторожевой Башни](#)

«Итак, есть ли сегодня пророк у Иеговы, чтобы предупредить об опасности и возвещать грядущее? На подобные вопросы можно ответить утвердительно. Кто этот пророк?... Это организация, состоящая из мужчин и женщин, небольшая группа преданных последователей Иисуса Христа... Сегодня они известны как христианские свидетели Иеговы...»

«Сторожевая Башня», 1.4.72, с.197

А как мы можем убедиться, действительно ли руководство свидетелей Иеговы получает откровения от Бога? Это очень просто. Если откровение дано истинным Богом, то оно должно быть правдой. Мы приведем лишь некоторые примеры «пророчеств», якобы полученных ими от Бога. Таким образом мы убедимся, выдерживают ли критику их претензии на роль Божьего «вестника». Наш обзор пророчеств Сторожевой Башни начнем с их высказывания:

“Иегова, Бог истинных пророков, предаст посрамлению всех лжепророков. Предсказания этих самозванцев не сбудутся, в то время, как пророчества Иеговы исполнятся и будут полной противоположностью предсказаниям лжепророков. Лжепророки будут пытаться скрыть истинные причины своего посрамления, отрицая причастность ко всему этому”.

«Восстановленный рай», с. 354

Конец света ожидался в 1874 году, а затем был перенесен на 1878 год. Когда же апокалипсис не случился, Рассела посетила мысль, что Христос все-таки пришел, но в незримом виде и в 1914 году ожидалось “восхищение святых” и полное ниспровержение земного правления в последней битве.

«Да приидет Царствие Твое», с.234 «Изучение Писаний» издание 1901 и 1923 года. «Время близко», с.101, 1908 г.

Когда же очередной конец света не наступил, Рассел заявил: “Господь дает еще немного времени на исправление” и перенес дату на 1915 год.

(там же, издание 1915 года)

Рассел был уверен, что: “Бог не сделал ни одной ошибки и Его планы не изменяются”.

(там же, стр. 624)

Срок окончания времен снова был пересмотрен, и Сторожевая Башня назначила конец всего на 1918г.

«Исследования Священного Писания», 7:62

“Так же в 1918 году, когда Бог начнет уничтожать церкви и членов церквей миллионами, - этой участи избежит тот, кто поспешит к грудам Рассела, чтобы понять значение падения христианства”.

«Завершенная Тайна», том 7, с. 485

После смерти Рассела, второй президент общества Д.Ф. Рутерфорд перенес «воскресение» на десять лет вперед, на 1925 год.

«Millions now living will never die» Рутерфорд. 1920г., с.97

Мы теперь знаем, что ничего подобного не произошло. И все же в 1925 году, в ожидании воскресения ветхозаветных святых, которым предстояло позаботиться о Божьем порядке в новом мире, Рутерфорд распорядился построить в Сан Диего роскошный дворец с двумя гаражами для автомобилей пророков. Те, разумеется, не воскресли, а Рутерфорд мог с тех пор жить в новой резиденции.

1931

“Среди верных Иеговы был некоторый период разочарования по поводу предсказаний 1914, 1918 и 1924 годов... Они пришли к пониманию, что нужно прекратить установление точных дат”.

«Подтверждение», с. 338. 339.

1942

“Воскресения ветхозаветных святых можно ожидать теперь в любой день... И, ожидая их, в 1930 году в Сан Диего, Калифорния... был построен дом, названный “Beth-Sarim”. Он станет пристанищем князей по их возвращении”.

«The New World», Рутерфорд. 1942. с.104

1975

“Только 90 месяцев осталось до завершения 6000-летнего периода существования человечества. По всей вероятности, Армагеддонская битва застигнет большинство из ныне живущих людей...”

В этот недолгий период времени, оставшийся нам, мы хотим выполнять эту работу (работу первопроходцев) как можно чаще. Только представьте, братья, что у нас осталось только 90 месяцев (до октября 1975 г.) до завершения 6000-летнего существования человека на земле”.

«Kingdom Ministry», март 1968г., с.3,4

Теперь же Сторожевая Башня утверждает, что у нее нет никаких фактов по поводу конца света, хотя всю свою историю она утверждала обратное. Дорогие друзья, Иегова никогда не давал им никакого откровения. “Сторожевая Башня” прикрывает свои лжепророчества, ссылаясь на Притчи 4:18 и утверждая, что постоянно получает “новый свет” для истолкования Писания, который каким-то образом обновляет прежнюю “истину” и заменяет ее “подлинной истиной”. Но наше представление о 1975 годе не стало более ясным, поскольку Сторожевая

Башня говорит, что теперь ей известно меньше, чем десять лет назад. "Свет" потускнел, точнее, угас совсем. Соломон говорил:

"Путь же беззаконных - как тьма; они не знают, обо что споткнутся". (Притчи 4:19)

Сейчас мало кто из свидетелей Иеговы знает об этих событиях. Свои лжепророчества Организация с особой тщательностью скрывает от новых членов. Однако факты говорят сами за себя и все хорошо задокументировано в изданиях и книгах Сторожевой Башни.

Размышляя над плодами деятельности Сторожевой Башни, совершенно очевидным становится факт, что эта религиозная организация принесла - смерть и загубленные судьбы миллионов людей...

Некоторые из членов культа в 1974 году даже продали свои дома, за что получили одобрение руководства. Молодых людей призывали не вступать в брак, а отдавать все силы организации. Тысячи новых людей становились Свидетелями Иеговы до тех пор, пока 1975 год не окончился. Тогда многим стало ясно, что Бог не руководит Обществом Сторожевой Башни, и они покинули организацию. Руководители Общества отказались признать, что они ошиблись в отношении 1975 года, дав разочарованным Свидетелям Иеговы указание "изменить точку зрения".

Немногие в наше время знают об этих событиях, и свидетели Иеговы продолжают умножаться, издавая невероятное количество литературы, полной обмана. Общество Сторожевой Башни требует от своих членов полного послушания и по-прежнему предсказывает, что Армагеддон уже близок и несет неизбежную гибель каждому, кто не вступит в организацию или оставит ее ряды. Несмотря на свое прошлое, полное лжепророчеств и обмана, Общество по-прежнему называет себя единственным провозвестником истины.

После многочисленных провалов предсказаний конца света со всеми вытекающими отсюда последствиями Организация Сторожевой Башни не переставала назначать новые сроки. Они перенесли конец света на 1984 год - и опять, казалось бы, результат очередного несбывшегося пророчества должен был выявить несостоятельность организации, претендующей хоть на какое-то количество последователей, но этого не произошло. Им можно только посочувствовать, так как в 1980-х годах Сторожевая Башня часто указывала на новое время конца света - 1999 год. Однако сейчас спросите у любого свидетеля Иеговы, и он скажет вам, что Армагеддон может начаться в любой день!

Были ли эти «послания» действительно получены Сторожевой Башней от Бога? Судите сами. Свидетели Иеговы, пытаясь загладить лживые предсказания, говорят: «Мы всегда признаем свои ошибки». Прекрасно, но во Втор.18:20 сказано, что пророк, который дерзнет говорить ложь именем Господа, должен быть предан смерти. Другого положения нет!

Часть 2 - Обзор деятельности "Сторожевой Башни"

Крайняя близость конца света, несмотря на ложность предыдущих предсказаний, остается наиболее важной частью учения. Точная дата Второго Пришествия, правда, больше не называется.

Однако, изнурительное «проповедование по домам», экстатический характер собраний, страх перед Армагеддоном и карающим Иеговой, - все это сказывается на психике «свидетелей».

Для членов Организации участие в общественной и политической жизни - пустая суэта. Членам секты категорически запрещено: служить в армии, участвовать в спортивных играх, вступать в политические и религиозные организации, голосовать на выборах, чтить государственный флаг и гимн, отмечать дни рождения и христианские праздники, принимать донорскую кровь, читать критические статьи об Обществе. Главная задача свидетеля - вносить пожертвования и постоянно вербовать новых и новых членов.

Общество Сторожевой Башни изображает Свидетелей чистыми, счастливыми и безупречно-моральными.

Бывшие Свидетели Иеговы почему-то с этим не согласны. Одно из самых устрашающих орудий Общества Сторожевой Башни - это угроза предстать перед судом Совета Старейшин. Приговором этого могущественного суда может быть общественное порицание. Такая политика Сторожевой Башни привела к тысячам случаев психических расстройств и даже самоубийства.

Это жестокое и неестественное наказание! Свидетели Иеговы обязаны верить всем бесконечно меняющимся пророчествам, которые дает их руководство. Разве это не жестоко - внушать детям, что конец света настолько близок, что им уже не осуществить в этом мире никакие свои мечты? Пресса многих стран рассказывала о самоубийствах и попытках самоубийства среди детей свидетелей Иеговы, причина которых кроется в их трагических убеждениях и особенно в страхе перед надвигающимся концом света. Стоит ли после этого

удивляться тому, что свидетели Иеговы зачастую умалчивают о своей действительной жизни и даже учат, что «целесообразно скрывать правду» о ней из опасения, что кто-то не поймет их убеждений?

“Таким образом, как следует из Писаний, в целях защиты интересов дела Бога надлежит скрывать правду от Божьих врагов”.

«Сторожевая Башня», 1.6.1960г., стр. 352

“Под ложью обычно понимают неправду, сказанную тому, кто имеет право знать правду”.

[«Помощь в понимании Библии»](#)

Само собой, решение о том, кто достоин знать правду, принимает руководство Сторожевой Башни.

Жизнь свидетеля Иеговы проходит в мире запретов. На вас и на вашу семью обрушится множество «нельзя». Но о большинстве из тех рамок, в которые вы поставите свою жизнь, вам не скажут, пока вы не станете членом их организации.

Вы не будете голосовать, а в годы войны откажетесь защищать свою страну. Вам внушат, что все, кто не состоит в Организации - враги Бога. Такое негативное отношение подчас приводит к неэтичным и незаконным поступкам. Например, если свидетель Иеговы, работая в каком-то медицинском или государственном учреждении, узнает из служебных документов, что женщина-член организации сделала аборт, он обязан сообщить эту конфиденциальную информацию руководству Сторожевой Башни. Конечно, нет оправдания тому, что она сделала со своим ребенком, но эта система взаимной слежки толкает свидетелей Иеговы на нарушение врачебной и служебной тайны, невзирая на то, что на них могут подать в суд.

На детей свидетелей Иеговы налагаются суровые запреты, которые мешают им нормально общаться с остальными детьми.

Если вы член организации, то ваш ребенок будет лишен многих сторон жизни, необходимых ему в физическом и эмоциональном плане. Вы запретите своему ребенку отмечать дни рождения и любые другие праздники, принимать участие в клубах, встречаться с девушкой или молодым человеком, если только они не собираются вступить в брак.

По рассказам одной женщины не так давно вышедшей из организации: “Дети

Свидетелей - настоящие жертвы. Их сердца рвутся на части, потому что, с одной стороны, они хотят угодить родителям, а с другой, хотят, чтобы их принимали учителя и одноклассники. Из этого круга им не вырваться. Я знаю это по себе, потому что моя дочь плакала в школе чуть ли не каждый день, с тех пор, когда впервые туда вошла, пока в четвертом классе один добрый учитель не помог ей почувствовать себя свободной”.

Жизнь ребенка-свидетеля очень одинока, потому что одноклассники и соседи, которые не являются Свидетелями, считаются дурной компанией.

Быть ребенком свидетелей Иеговы может быть опасным. Ведь вы не разрешили бы сделать своему ребенку переливание крови даже тогда, когда оно могло бы спасти ему жизнь. Многие дети расплатились своей жизнью за убеждения родителей. В прошлом свидетели Иеговы учили, что Библия запрещает пересадку любых органов и даже прививки.

Вступив в организацию, вы получите совет не общаться с друзьями и даже родственниками, которые не состоят в организации и не принимают взглядов Сторожевой Башни. Не-свидетели считаются “дурным сообществом”.

[Как они могут завлечь вас в свою организацию?](#)

С иронией можно заметить, что они предложат вам «бесплатное» изучение Библии на дому, но, как вы уже убедились, оно дорого вам обойдется. Впоследствии они объяснят вам, что Библия написана не для вас, и вы неспособны ее понять без наставлений руководителей организации. Эти руководители говорят, что «управляют мыслями» свидетелей Иеговы, и хотят управлять вашими тоже. По словам свидетелей Иеговы, вы не должны самостоятельно думать, и как они говорят: «Избегайте независимого мышления».

Вас завлекут своим вниманием, наставлением и своей любовью, которую они постараются вам показать, насколько это возможно. Но что будет, если после вступления в организацию вы не вынесете всех ограничений и решите мирно выйти из нее? Конечно, вы можете это сделать, но не ждите, что ваш супруг или супруга останется после этого с вами.

Сторожевая Башня удерживает людей страхом. Членам культа внушают, что, если они уйдут из организации, то их собственная семья и друзья из числа свидетелей будут относиться к ним, как к погрязшим во грехе. Многие вовремя одумавшиеся испытали на себе, как внимание, любовь и белозубые улыбки мгновенно превращаются в оскал хищника. Общество учит ненавидеть бывших

членов:

“Мы должны ненавидеть их в самом прямом смысле этого слова, то есть относиться к ним с крайним и явным отвращением, считать их отвратительными, гнусными, грязными, питать к ним отвращение”.

«Сторожевая Башня», 15.9.1981г., с.24-26 «Исключение из членов организации - как на это смотреть?»

Как видите, жизнь свидетелей Иеговы напоминает тюрьму. Такая жизнь - жестокое и неестественное наказание. Для вас ли оно?

Сторожевая Башня и жизнь людей

Обществу Сторожевой Башни пришлось признать, что безнравственность захлестнула высшие слои организации. Некоторые из самых видных людей в организации свидетелей Иеговы предались гомосексуализму, смене жен и грубому отношению к детям. Алкоголизм, депрессии, расстройство психики среди свидетелей Иеговы привлекли внимание профессиональных психиатров.

Доктор Джери Бердман, бывший свидетель Иеговы, специалист по психологии, говорит: “За время работы лечащим врачом в ряде психиатрических клиник, я сталкивался с многими и многими свидетелями Иеговы, и обнаружил, что большинство из них страдают тяжелыми эмоциональными расстройствами: шизофренией, тяжелой депрессией, алкоголизмом и другими болезнями. Кроме того, я изучил научную литературу и обнаружил явное подтверждение того, что уровень заболевания психики среди Свидетелей превышает средний”.

Свидетели Иеговы объясняют, что не могут ждать вечной жизни от Иисуса; будет ли у них место в раю, зависит от организации. Организация в свою очередь говорит, что каждый должен заслужить свое спасение, проповедуя по домам.

Странно, но им удается учить одновременно двум разным, совершенно противоположным вещам. Они соглашаются, что Библия учит спасению по благодати, по незаслуженной милости Божьей, как они говорят, а не по делам. И все же рядовой Свидетель верит, что он никогда не получит вечной жизни, если не будет исполнять дел, порученных ему Обществом Сторожевой Башни: свидетельства, проповеди по домам, регулярного посещения собраний и других требований.

Вступив в организацию, Свидетели должны посещать собрания по пять часов в

неделю, кроме того, каждый месяц они должны уделять много времени тому, чтобы ходить из дома в дом, распространяя литературу и обращая людей. Они вынуждены это делать, чтобы быть достойными и избежать Божьего гнева в Армагеддоне.

“Даже веря в то, что Бог есть любовь, мы постоянно боялись, что Бог уничтожит нас, - рассказывает уже пожилая пара, - Мы боялись, что можем не успеть заслужить спасение до Армагеддона. Если мы прерывали свое свидетельство, выехав на выходные с семьей на озеро или еще куда-нибудь, то постоянно чувствовали вину на себе”.

Чтобы держать под жестким контролем жизнь каждого своего члена, организация требует от них ежемесячного отчета. Только благодаря ему они могут попасть в список Свидетелей Иеговы.

В свете изложенных выше фактов, можем ли мы довериться Обществу Сторожевой Башни? По меньшей мере 6 раз они ошибочно предсказывали конец света и запугивали при помощи этих пророчеств своих последователей. Эта группа снова и снова меняла свои учения в противоречие тому, чему учила до этого, но не переставала утверждать, что обладает монополией на истину. Сочетается ли это с Божьим совершенством и святостью?

Тех, кто раздумывает, вступить ли ему в общество Сторожевой Башни или нет, мы просим взвесить все, о чем говорится здесь, и подумать, прежде чем отдать свою судьбу в руки ревностных, но ошибающихся людей, слепых, которые ведут других слепых. Эти люди усвоили догматические заблуждения Рассела и Рутерфорда. Жизненный опыт бывших членов этого общества проливает свет на это заблуждение, показывая, что он подобен ловушке, спасти из которой может только Иисус Христос. Такова история организации Сторожевой Башни и жизнь свидетелей Иеговы.